

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (9420)

Воскресенье, 25 апреля 1954 года.

Цена 20 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на дальнейшее укрепление могущества Советского государства и безопасности нашей Родины, на новый мощный подъем экономики и культуры, неуклонное повышение благосостояния народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 г.)

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей
22 апреля 1954 года

22 апреля, в 4 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, открылось третье заседание Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Лисис В. Т. На заседании продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1954 год. В прениях выступили: депутат Доджу-

ев Н. (Кокташский округ, Таджикская ССР); депутат Пысин К. Г. (Торно-Алтайский округ, РСФСР); депутат Азизов М. З. (Ново-Шешминский округ, Татарская АССР); депутат Овезов Б. (Красноводский округ, Туркменская ССР); депутат Бещев Б. П. (Челябинский округ, РСФСР); депутат Палецис Ю. И. (Ионичский округ, Литовская ССР); депутат Рагимов С. Г. Я. (Гокчайский округ, Азербай-

джанская ССР); депутат Бараташвили М. Г. (Хашурский округ, Грузинская ССР); депутат Мюрисеп А. А. (Раквереский округ, Эстонская ССР); депутат Ковригина М. Д. (Итинский округ, Коми АССР); депутат Нуревич В. Ф. (Горечий округ, Белорусская ССР).

На этом третьем заседании Совета Национальностей заканчивается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей
23 апреля 1954 года

23 апреля, в 10 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, открылось четвертое заседание Совета Национальностей. Совет Национальностей заслушал доклад Председателя Мандатной комиссии Совета Национальностей депутата Назаренко И. Д. о проверке полномочий депутатов Совета Национальностей.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Национальностей на нарушения Конституции СССР или Положения о выборах в Верховный Совет СССР как по избирательным округам, так и в Центральной избирательной комиссии не имеется.

3. Никаких оснований для кассирования выборов по всем 639 избирательным округам и зарегистрированным Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР в соответствии с Положением о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

В прениях выступили: депутат Арушанян Ш. М. (Ереванский-Молотовский округ, Армянская ССР); депутат Нозлов А. И. (Павлодарский округ, Казахская ССР); депутат Мальбахов Т. К. (Баксанский округ, Кабардинская АССР); депутат Тулянинов И. И. (Угрюмовский округ, Украинская ССР); депутат Васильев Р. Г. (Усть-Майский округ, Якутская АССР); депутат Абдуразаков М. (Ташкентский-Кировский городской округ, Узбекская ССР); депутат Лещин В. П. (Ленинский округ, Латвийская ССР); депутат Александров Г. Ф. (Самаркандский городской округ, Узбекская ССР); депутат Мартынов Г. А. (Вурнарский округ, Чувашская АССР).

На этом четвертом заседании Совета Национальностей заканчивается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Союза
23 апреля 1954 года

23 апреля, в 4 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, открылось третье заседание Совета Союза.

Союза на нарушение Конституции СССР и Положения о выборах в Верховный Совет СССР как по избирательным округам, так и в Центральной избирательной комиссии не имеется.

2. Считать работу Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной.

Затем продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

В прениях выступили: депутат Гаврилов И. Г. (Выборгский округ, РСФСР), депутат Кабин И. Г. (Таллинский городской округ, Эстонская ССР), депутат Ганено И. П. (Астраханский городской округ, РСФСР), депутат Ульдабаев Т. (Ленинградский городской округ, Таджикская ССР), депутат Ермаков П. П. (Рязанский селский округ, РСФСР), депутат Нальберзин Я. Э. (Сталинский округ, Латвийская ССР), депутат Николаев К. К. (Серовский округ, РСФСР), депутат Орлов Г. М. (Смоленский округ, РСФСР), депутат Кокин А. Е. (Котайкский округ, Армянская ССР), депутат Набиулин В. Г. (Янаульский округ, Башкирская АССР).

На этом третьем заседании Совета Союза заканчивается.

В Большом Кремлевском Дворце В Совете Союза

22 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжалась первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

Выступает депутат Н. Т. Кальченко (Украинская ССР). Государственный бюджет, говорит он, отражает интересы всех республик, является ярким свидетельством миролюбивых устремлений советских людей. В небывалом расцвете всех своих материальных и духовных сил пришла Украина к знаменательной дате — 300-летию со дня воссоединения Украины с Россией. Промышленность Украины выпускает сейчас продукции во много раз больше, чем в 1913 году. Значительно выросла добыча угля, железной руды, выплавка стали, чугуна, увеличилось производство проката и выработка электроэнергии.

необходимого внимания улучшению водоснабжения сахарных заводов республики. Депутат К. Т. Мазуров рассказывает, как трудящиеся Белорусской ССР борются за осуществление народнохозяйственных планов. В 1953 году план производства продукции промышленности республики выполнен на 103,2 процента. Объем производства по сравнению с 1952 годом возрос на 15,6 процента и достиг такого уровня, который позволит уже к концу этого года выполнить в основном задания пятого пятилетнего плана. Более высокими темпами, чем было предусмотрено заданием, развивается производство предметов народного потребления.

Однако значительная часть предприятий Белоруссии не выполнила производственных планов, работает неритмично. На многих предприятиях допускаются непроизводительные расходы.

Говоря о развитии сельского хозяйства республики, депутат отмечает, что Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР задерживают решение вопросов, связанных с механизацией добычи торфа и производством известных удобрений.

Тов. Мазуров подчеркивает предложение об утверждении Государственного бюджета на 1954 год.

(Окончание на 2-й стр.)

Вручение международной Сталинской премии „За укрепление мира между народами“ американскому писателю Говарду Фасту

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Вчера в Нью-Йорке в отеле «Макалпин» состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» активному борцу за мир, выдающемуся американскому писателю Говарду Фасту.

В «хрустальном зале» отеля собрались представители передовой американской общественности — деятели профсоюзов, нью-йоркских организации и комитетов защиты мира, представители прогрессивных общественных организаций и печати. Среди присутствующих председатель Национального совета американско-советской дружбы Кингсбери член Национального комитета коммунистической партии США Элизабет Финн лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Поль Робсон, известный американский писатель Майкл Гоул, писательница Шерли Грехэм редактор журнала «Нью уорлд ревью» Джессика Смит, редактор журнала «Мэсинг энд мейнстрим» Самуэль Силден секретарь Национального комитета прогрессивной партии Болдуин, профессор Файрбайлд, профсоюзный лидер Луис Вейнотек и многие другие общественные деятели Соединенных Штатов.

Лауреата международной Сталинской премии поздравляют представители посольства СССР в США заместитель постоянного представителя СССР при ООН С. К. Даранин, постоянный представитель Чехословакии при ООН Носек.

Шесть часов вечера. На трибуну поднимаются Говард Фаст, д-р Уильям Дюбуа и видный прогрессивный общественный деятель священник Меллин.

Меллин оглашает постановление комитета по международным Сталинским премиям от 12 декабря 1953 года, которым Говарду Фасту присуждена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами».

Присуждение премии Говарду Фасту, говорит Меллин, это огромная честь для нас, американцев. Оно означает, что граждане Советского Союза, комитет по международным Сталинским премиям, являющийся международным жюри, большая часть мира признают неодолимое стремление американцев к миру, воздают честь той Америке, которая неустанно борется за прогресс и мир. Присуждение премии Говарду Фасту одному из наших соотечественников означает призыв к каждому из нас включиться в борьбу за мир, за лучшее будущее человечества.

Горячими аплодисментами встречают присутствующие оглашение приветственных телеграмм, которые прислали на имя Говарда Фаста председатель комитета по международным Сталинским премиям академик Скобелев, Советский комитет защиты мира, антифашистские комитеты советских женщин и молодежи, советские писатели Тихонов, Эрнбург, Сурков, Фадеев, Симонов, Леонов, Полевой и др.

В телеграмме академика Д. В. Скобелева говорится:

Дорогой друг Говард Фаст!

С большим сожалением я и миллионы ваших друзей в Советском Союзе узнали, что Вы не сможете прибыть в Москву, чтобы лично получить премию.

Как Вы знаете, наш комитет состоит из представителей разных стран мира. Поэтому присуждение Вам премии мира — это признание Ваших выдающихся заслуг не только перед народом вашей родной страны, горячим патриотом которой Вы являетесь, но и перед народами других стран мира.

Присуждая Вам премию, мы хотели также выразить наши дружеские чувства великому американскому народу. У наших народов нет и не может быть никаких спорных вопросов, — мы можем жить в мире и согласии.

Навегда останутся в памяти людей имена тех, кто подобно Вам, неустанно работает над тем, чтобы обеспечить прочный мир и дружеское сотрудничество между народами.

Шлю Вам наилучшие пожелания здоровья и успехов в вашей благородной деятельности.

Профессор Дмитрий Скобелев,
Председатель комитета по международным Сталинским премиям.

Слово предоставляется д-ру Дюбуа. Сейчас, говорит Дюбуа, как никогда раньше на протяжении всей истории человечества, жизненно необходимо единение мыслей и усилий народов всего мира в борьбе за мир, чтобы защитить человечество от ужасов новой войны. Это необходимо не только для того, чтобы избавить народы от страданий, вызываемых войной, но и для того, чтобы устранить угрозу такой войны, какой еще не знало человечество.

Выступление Говарда Фаста

То, что человек говорит в подобный момент, сказал Фаст, никогда не может быть столь многозначительным, как самый повод, ибо он имеет гораздо более глубокий смысл. Я награжден премией за содействие укреплению мира между народами на земле, и я благодарен, глубоко тронут и горжусь этим.

Важная идея этой премии, гораздо более важна, чем человек, которому она присуждается. Эта премия называется международной Сталинской премией мира, и я отнюдь не стал утверждать, что более здесь, перед столь многими друзьями, что эта премия или имя, которое она носит, находится в большом почете среди людей, правящих моей страной. Как всем вам прекрасно известно, верно как раз наоборот. Но я думаю, что вы знаете также и то, что мир пользуется почетом и любовью миллионов американцев, показав, почти всех американцев.

Таким образом, важен сам факт присуждения премии, которую я только что получил. Это — премия мира. Ничто никогда не может изменить и ничто не изменит этого. И когда, хотя бы на миг, разрывается в смысле взаимопонимания? А ведь нам необходимо взаимопонимание. Жгучей проблемой нашего времени является мирное сосуществование между нашим миром и социалистическим миром, а это сосуществование, если оно вообще наступит, должно быть основано на взаимопонимании.

А для такого сосуществования есть основания — много оснований. При всем том, что атомная энергия таит в себе угрозу, она вселяет также сознание того, что мы лишь едва затронули богатства нашей планеты. Их хватит не только для всех нас, их хватит для несметных тысяч людей грядущих поколений, и какой силой, непостижимой и могучей силой могли бы быть эти наши два отдельных мира, если бы они объединились в мирном общении между народами.

Да, пришлось бы вести войны, но войны, которые мы выиграли бы, которые человечество выиграло бы. Мы вели бы войну против болезней и стерли бы их с лица земли. Мы вели бы войну против старости, голода и нищеты. Мы вели бы войну против пустынь и превратили бы

их в сады. Мы повели бы войну против самого времени и пространства, ибо мы находимся на пороге исполнения давней мечты человека — подняться к звездам и коснуться их руками.

Мы не глупцы, мы, народ, в какой бы стране мы ни жили; а я никогда не знал народа, который в своем подавляющем большинстве не был бы хорошим, честным и трудолюбивым. На протяжении сотни поколений мы делаем великую и прекрасную мечту и теперь мы находимся накануне ее исполнения. Конечно, это трудно, но может ли что-либо столь прекрасное, столь огромное и столь героическое не быть трудным? У нас есть дети, и мы тревожимся за своих детей, ибо человеческая жизнь настолько же в долгу у будущего, как и у прошлого. Неужели мы скажем нашим детям, что только потому, что путь к миру был трудным, мы прекратили борьбу и оселим им в надежде лепешке? Я думаю, нет. Я думаю, мы будем бороться за мир, и полагаю, что мы выиграем борьбу за мир, ибо, добившись мира, мы добьемся всего, к чему когда-либо стремились человечество.

Это не просто мечта. Я знаю, что здесь, в Америке, есть дурные люди, которые замыслили войну и готовят войну и которые не пощадят сил, чтобы удержать человечество в состоянии кризиса. Но эти дурные люди замешиваются на жизнь и надежды всего человечества. И не только народы других стран, но и народ мой страны вновь и вновь заявляют им: «Нет! Мы не хотим войны! Мы будем жить в мире!»

Такова наша эпоха, и поэтому вручение этой премии мира здесь, в Америке, имеет особое значение. Оно означает для нас, американцев, что брошен вызов во имя мира. Мы должны принять этот вызов и либо показать, что миллионы миролюбивых американцев имеют больший вес в нашей стране, чем атомные милитаристы, либо обмануть надежды всего человечества и допустить, чтобы позор и ужас стали нашим уделом на многие и многие поколения.

Не думаю, что мы согласимся на этот позор и ужас; я скорее считаю, что американский народ выступит вместе с народами всего земного шара против войны, за мир.

Ратификация Президиумом Верховного Совета СССР Женевских конвенций от 12 августа 1949 года о защите жертв войны

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Женевские конвенции о защите жертв войны, выработанные на Женевской конференции в 1949 году и под-

писанные представителем СССР 12 декабря 1949 года, а именно:

1. Конвенцию об улучшении участи раненых и больных в действующих армиях;
2. Конвенцию об улучшении участи раненых, больных и лиц, потерпевших ко-

В такое время, продолжает Дюбуа, международное жюри присудило Говарду Фасту премию мира. Комитет по международным Сталинским премиям хотел вручить ему премию лично в Москве, в Кремле, но государственный департамент отказал выдать Фасту паспорт для поездки в Советский Союз. Поэтому председатель комитета по международным Сталинским премиям академик Скобелев уполномочил меня от имени Комитета вручить Говарду Фасту диплом и золотую медаль лауреата международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами».

Доктор Дюбуа рассказывает о жизненном пути и творчестве Говарда Фаста. Фаст боролся и неустанно борется за высшие идеалы американского народа, за мир между народами. Он был, говорит Дюбуа, одним из основных организаторов конгресса в защиту мира в Нью-Йорке в 1949 году, на котором собрался вместе известные деятели всей Европы и Азии, Африки и Америки. Фаст принимал участие в великом Международном конгрессе защитников мира в Париже. За эту неустанную деятельность Говард Фаст подвергся гонениям в США. Он был заключен в тюрьму за то, что отказался стать правительственным доносителем. У него отобраны заграничный паспорт. Его пытались изгнать с общественной трибуны. Фасту отказали в знании его произведений в Соединенных Штатах. Результаты этого преследования уже сказались на его здоровье. Но все это не поколебало Говарда Фаста. Он осудил нарушение гражданских прав в США, выступил против атомного и водородного оружия. Нет другого человека в Америке, который был бы более достоин звания лауреата международной Сталинской премии, чем Говард Фаст.

После этих слов д-р Дюбуа под бурные аплодисменты присутствующих вручает Говарду Фасту диплом и золотую медаль лауреата международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами». От имени собравшихся лауреата горячо приветствует Поль Робсон.

Говард Фаст, говорит Робсон, является воплощением той чистой Америки, тех десятков миллионов американцев, которые стоят за мир, за свободу и равенство всех наций.

С ответным словом выступил лауреат международной Сталинской премии Говард Фаст.

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Совете Союза

(Окончание.)

Слово предоставляется депутату Е. А. Фурцевой (Москва). Трудящиеся столицы, как и весь советский народ, заботятся о том, чтобы в достояние народа были поставлены продукты, выращенные в колхозах и совхозах. Предприятия Москвы уже к 16 декабря выполнили государственный план 1953 года и дали сверх задания продукции на сотни миллионов рублей. Значительные успехи достигнуты по производству товаров народного потребления.

Большое внимание в своей речи депутат Фурцева уделила вопросу использования резервов промышленного производства. О возможностях, которыми располагают предприятия столицы, можно судить по тому факту, что только 13 заводов и фабрик Москвы, являющиеся инициаторами социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, в результате выполнения своих обязательств дадут в 1954 году на 150 миллионов рублей продукции сверх плана, а предприятия, выпускающие предметы народного потребления, — на 700 миллионов рублей.

Депутат Фурцева высказывает ряд критических замечаний в адрес Министерства машиностроения и Министерства транспортного и тяжелого машиностроения, которые вместо оперативного руководства предприятиями посылают большое количество директив, указаний и требуют много всевозможных отчетов.

Депутат Г. Д. Дзавахишвили (Тбилиси) поддерживает предложения депутатов об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год.

Слово предоставляется депутату Е. А. Фурцевой (Москва). Трудящиеся столицы, как и весь советский народ, заботятся о том, чтобы в достояние народа были поставлены продукты, выращенные в колхозах и совхозах. Предприятия Москвы уже к 16 декабря выполнили государственный план 1953 года и дали сверх задания продукции на сотни миллионов рублей. Значительные успехи достигнуты по производству товаров народного потребления.

Оратор рассказывает об успехах, достигнутых трудящимися Грузии в хозяйственном и культурном строительстве, говорит о недостатках в работе отдельных отраслей промышленности и в развитии сельского хозяйства республики.

Выступает депутат И. Ф. Синицын (Сталинград). Он говорит, что за сравнительно короткий послевоенный период город вновь превратился в мощный индустриальный центр. Выпуск валовой продукции на восстановленных и вновь построенных предприятиях в 1953 году превысил довоенный уровень 1940 года на 75 процентов. Только в минувшем году в городе построено 150 тысяч квадратных метров жилой площади, пять школ, 12 зданий детских учреждений.

Депутат критикует Министерство строительства СССР и Министерство жилищно-коммунального строительства РСФСР, строительные организации которых работают в городе неудовлетворительно.

Депутат У. Ю. Юсупов (Узбекская ССР) говорит о том, что за годы советской власти Узбекистан стал цветущей индустриально-колхозной республикой. По сравнению с довоенным 1940 годом валовая продукция промышленности выросла более чем в 2,5 раза. На долю тяжелой промышленности теперь приходится около половины всей промышленной продукции республики. Предприятия Узбекистана производят металлорежущие станки, подъемные краны, компрессоры, экскаваторы, тракторные культиваторы, сеялки, хлопкоочесочные машины, текстильные оборудова-

ние и т. д. На фабриках вырабатывается большое количество тканей, одежды, обуви и других товаров народного потребления. Далее депутат Юсупов подробно останавливается на вопросах развития хлопководства в республике.

Он также поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета на 1954 год.

Депутат И. Н. Замчевский (Ленинград) рассказал в своем выступлении о широком развертывании социалистического соревнования за повышение производительности труда и улучшение качества продукции на предприятиях города. Трудящиеся Ленинграда добиваются увеличения выпуска продукции на существующих площадях за счет наиболее полного использования резервов производства.

Государственный план первого квартала 1954 года промышленностью Ленинграда выполнен на 104 процента. Объем производства возрос на 17 процентов по сравнению с этим периодом прошлого года. Однако, говорит тов. Замчевский, показатели работы промышленности могут быть значительно лучше, если устранить недостатки в организации труда на предприятиях, наладить ритмичную работу заводов и фабрик.

За последнее время ряд ленинградских заводов отмечает оратор, подвергся справедливой критике за выпуск недоброкачественной продукции. Трудящиеся города борются за то, чтобы марка ленинградских предприятий была полной гарантией добротности машин и товаров народного потребления.

На заседании выступили также депутаты Д. Г. Смирнов (Горьковская область), Е. Б. Тайбеков (Казахская ССР).

Слово предоставляется депутату А. И. Козлову (Армянская республика). Он рассказывает о развитии народного образования, здравоохранения, культуры, науки и искусства.

Министр совхозов СССР депутат А. И. Козлов в своем выступлении отметил, что в текущем году объем капиталовложений по совхозам увеличился более чем в два раза по сравнению с прошлым годом. Совхозы получают в текущем году свыше 37 тысяч новых тракторов в 15-кратном исчислении. 9 тысяч комбайнов и большое количество других современных сельскохозяйственных машин.

Депутат Козлов говорит далее, что Министерство совхозов принимает меры к исправлению недостатков и ошибок в руководстве совхозами, отмеченных в постановлении февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС.

Уже в текущем году совхозы должны распахать под посевы зерновых культур не менее 4,3 миллиона гектаров новых земель. Принимаются меры по значительному повышению урожайности зерна.

Депутат И. И. Туряница рассказывает о развитии экономики и культуры Закарпатской области. Выпуск промышленной продукции увеличился по сравнению с 1946 годом в 5,2 раза. Заново созданы угольная, бумажная, трикотажная, швейная и обувная промышленности. Намного увеличились посевы зерновых, зернофуражных и технических культур. Площадь виноградников, садов и ягодников возросла за последние четыре года более чем на 8 тысяч гектаров. Растут доходы колхозов и совхозников. Сейчас в области имеется 60 колхозов-миллионеров.

Большинство средних учебных заведений в Закарпатье увеличилось более чем в 14 раз. Сотни юной и девушек учатся в вузах разных городов страны. Из одного только села Великие Лучи Мукачевского района в высших учебных заведениях обучается более 100 человек.

Депутат Туряница поддерживает предложение об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

Слово предоставляется депутату Р. Г. Васильеву (Якутская АССР).

23 апреля, в 4 часа дня, в Большом Кремлевском Дворце открылось третье заседание Верховного Совета СССР, на котором вновь проводилось единичное избрание депутатов в Верховный Совет СССР.

За столом Председателя — Председатель Верховного Совета СССР и его заместители. В правительственных ложах — руководители Партии и Правительства, министры.

Председательствующий представляет слово для доклада Председателю Мандатной комиссии депутату И. Д. Мустафаеву. Он сообщает, что выборы по всем 708 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Мандатная комиссия считает правильными полномочия всех 708 депутатов, избранных в Совет Союза абсолютным большинством избирателей.

Единодушным голосованием за кандидатов неурочного блока коммунистов и беспартийных, — говорит депутат Мустафаев, — советские люди показали свою горячую поддержку политике Коммунистической партии, направленной на дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, крутой подъем сельского хозяйства, на безусловное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа.

По предложению депутата М. П. Каунайты (Литовская ССР) Совет Союза единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии и признает полномочия всех депутатов.

Затем продолжается обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

На трибуне — капитан теплохода «Вильнюс» депутат И. Г. Гаврилов (Ленинградская область). — Ярким проявлением неустойчивости Партии и Правительства о трудящихся, — говорит он, — является недавно проведенное, седьмое за последние годы, снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Мы, моряки дальнего плавания, бывая в различных государствах, наблюдаем капиталистическую действительность, испытываем особую гордость за нашу Советскую Родину, идущую по пути расцвета. В портах капиталистических и колониальных стран протесты трудящихся с любовью и надеждой смотрят на флаг нашей Родины. В лице советских моряков они видят представителей великой социалистической державы — одаста мира во всем мире.

Теплоход «Вильнюс», которым командует тов. Гаврилов, прошел за последние годы около 300 тысяч морских миль. Перевезено около 700 тысяч тонн грузов для народного хозяйства страны.

Говоря о неиспользованных резервах в работе водного транспорта, депутат Гаврилов критикует Министерство морского и речного флота, которое неудовлетворительно выполняет директивы XIX съезда ЦК КПСС о расширении и реконструкции флота морских и речных портов.

Депутат И. Г. Набин (Ярославская ССР) значительную часть своей речи посвятил вопросам развития сельского хозяйства республики. В МТС и в колхозы направлено более тысячи агрономов и зоотехников, ранее работавших в канцеляриях, в

сельскохозяйственных управлениях, республиканских и городских организациях. Это способствовало улучшению работы сельскохозяйственных артелей. С первого октября 1953 года по 1 апреля 1954 года колхозы республики получили государству молока на 41 процент больше, чем за соответствующий период прошлого года. Заметно выросли легкие хлопчатобумажные ткани. С 1950 года сооружено 1.200 крупных животноводческих построек, однако большая часть их еще не механизирована. В связи с этим депутат Кабин ставит вопрос об увеличении поставок оборудования для механизации ферм в республике.

Характеризуя работу промышленности, которая также добилась некоторых успехов, оратор говорит, что эти успехи могли быть значительно большими, если бы развернулась частотичная борьба за использование всех внутренних резервов.

Депутат И. П. Ганено (Астраханская область) остановился на вопросах, связанных с развитием рыбного хозяйства в Волго-Каспийском бассейне. Соревнуясь с рыбаками Мурманского бассейна, труженики Волго-Каспия взяли обязательство выполнить головной план лова дорахон — в 37-й годовщине Великого Октября. Свои слова рыбак подкрепляет делом. За 20 дней апреля, несмотря на то, что везение рыбака началось с большим опозданием, выловлено 1.100 тысяч пудов рыбы, на 200 тысяч пудов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Волго-Каспийский рыболовческий район, говорит оратор, имеет возможность давать стране больше рыбы, чем дает сейчас, но эти возможности используются недостаточно. Добыча рыбы сдерживается, в частности, тем, что флот не справляется с приемом рыбы и перевозкой ее к местам переработки. Необходимо, чтобы Министерство рыбной промышленности СССР неотложно рассмотрело вопрос о пополнении флота самоходными рефрижераторными судами.

Депутат Ганенко ставит вопрос о широком освоении рыбных промыслов в водах среднего и южного Каспия, сырьевые запасы которого позволяют увеличить добычу в два — три раза.

Депутат Т. Ульдабаев рассказывает об успехах трудящихся Таджикистана, которые будут в этом году отмечать 25-летие образования своей республики. За четверть века здесь сооружено много фабрик, заводов, шахт-рудников, проложены железнодорожные и автомобильные магистрали, возведены трассы. Сельское хозяйство, прежде залежавшееся от земельной тесноты и острого недостатка воды, стало крупным механизированным социалистическим хозяйством. Построены десятки каналов и других ирригационных сооружений. Таджикистан превратился в одну из основных баз Советского Союза по производству хлопка.

Оратор останавливается затем на вопросе подготовки кадров. В республике имеется сельскохозяйственный институт, но количество выпускаемых им специалистов не обеспечивает потребностей сельского хозяйства. Республиканские органы

художественных фильмов можно будет вести до 70—80 в год. Уже в 1954 году предстоит ввести в действие более двух тысяч новых киноаппаратов.

Советский Союз, создав самую передовую социалистическую культуру, оказывает все возрастающее влияние на духовную жизнь сотен миллионов трудящихся зарубежных стран. За последние три с небольшим года представители советской культуры показывали свое искусство во всех странах народной демократии, а также в большом числе капиталистических государств. Они побывали в Китае и Германской Демократической Республике, Польше и Чехословакии, в Венгрии и Румынии, в Болгарии и Албании, в Кореи, в Монголии, в Народной Республике в Англии, Союзенных Штатах Америки, во Франции, Италии, Голландии, Бельгии, Швейцарии и во многих других странах.

Депутат Г. А. Мартынов (Чувашская АССР) рассказывает об успехах трудящихся Чувашии в развитии промышленности и сельского хозяйства. Большую помощь оказали Чувашской республике партийные организации и коллективы промышленных предприятий города Горького и Горьковской области. Оттуда для работы в сельском хозяйстве республики прибыла большая группа инженеров и техников. Чувашский народ, говорит тов. Мартынов, рассматривает этот факт как проявление постоянной братской помощи со стороны великого русского народа.

Депутат Мартынов останавливается на недостатках в планировании строительства машинно-тракторных станций, Совхозов и республиканское Министерство сельского хозяйства определяют объекты строительства в областях и республиках без учета действительных потребностей МТС. Он высказывается за расширение прав местных проектных организаций.

В заключение оратор поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

В прениях выступили также депутаты Т. К. Мальбахов (Абхазская АССР), М. Абдураманов (Узбекская ССР), В. П. Лещис (Латвийская ССР).

В Совете Национальностей

В 4 часа дня в Большом Кремлевском Дворце открылось третье заседание Совета Национальностей. В зале присутствуют многочисленные гости. Появление в правительственных ложах товарищей Н. А. Булганина, А. И. Миняева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова присутствующие встречают продолжительными аплодисментами.

За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей В. Т. Лавис, заместители Председателя — депутаты Н. Е. Ахмиевич, М. М. Султанова, П. Г. Тучина, П. Т. Комаров.

Сессия продолжает обсуждение вопроса о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Слово предоставляется депутату Н. Докухову (Таджикская ССР).

— В проекте Государственного бюджета, — заявил он, — ярко отражена ленинско-сталинская национальная политика нашей партии, политика неуклонного укрепления дружбы народов, дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры Советских Социалистических Республик. Предусматриваемые бюджетом ассигнования по Таджикской республике обеспечивают резкое увеличение капиталовложений в сельское хозяйство и расширение республиканской промышленности.

Депутат говорит далее, что трудящиеся сельского хозяйства Таджикистана в минувшем году получили высокий урожай хлопка, досрочно выполнили план заготовок хлеба, доработали план животноводства. Сейчас колхозники и работники МТС и совхозов развернули соревнование за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Депутат Докухов ставит вопрос перед Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством машиностроения о серийном производстве тракторов, прицепных и навесных машин для работы в горных условиях.

Депутат И. Г. Пысин рассказывает о том, как трудящиеся Алтайского края борются за осуществление решений партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Колхозы, МТС и совхозы края развернули социалистическое соревнование за перевыполнение плана освоения целинных и залежных земель. Правительство выделило краю достаточное количество тракторов и других сельскохозяйственных машин. На Алтай прибыло свыше 16 тысяч механизаторов из различных областей страны.

Оратор отмечает, что некоторые министерства медленно решают правительственные вопросы удовлетворения неотложных нужд края. Министерство нефтяной промышленности не выполнило в срок работу по организации новых нефтебаз. Министерство промышленности строительных материалов СССР медленно организует выполнение постановлений правительства о расширении производства в крае кирпича, кровли, добычи строительного камня.

Трудящиеся Татарии, как и весь советский народ, — говорит депутат М. З. Ази-

зов, — успешно борются за осуществление задач, поставленных Партией и Правительством в строительстве коммунистического общества. Государственная и кооперативная промышленность республики перевыполнила план 1953 года и программу первого квартала этого года. Успешно развивается нефтяная промышленность республики. Колхозы страны государству в истекшем году на три миллиона пудов хлеба больше, чем в 1952 году.

Депутат Азизов отмечает, что многие колхозы остро нуждаются в обоях, изделиях, парниковых рамах, деревянных деталях для строительства животноводческих помещений, между тем Министерство местной и топливной промышленности РСФСР затрачивает организацию лесопильного и строительного комбината на территории республики. Министерство промышленности товаров широкого потребления СССР медлит со строительством в Татарии пензензаводов, в которых испытывается большая нужда.

Об успехах Советского Туркменистана рассказал в своем выступлении депутат Б. Овезов. В минувшем году объем продукции всей промышленности республики увеличился по сравнению с довоенным 1940 годом на 90 процентов. Построен и сдан в эксплуатацию ряд промышленных предприятий, выросли новые поселки и города. Десятки крупных предприятий, много жилых домов и ряд культурно-просветительных учреждений будут построены в 1954—1955 годах.

Ни одна капиталистическая страна мира, — говорит оратор, — не знала таких бурных темпов развития науки, культуры и искусства, как Туркменистан. Успешно осуществляется всеобщее семилетнее образование, введено обязательное десятилетнее образование в столице республики — Ашхабаде, областных центрах и в горных туркменских нефтяниках — Небит-Даге. В шести вузах и 32 специальных средних учебных заведениях обучается свыше 11 тысяч студентов. Открыта Академия наук. В республике издается 70 газет и журналов, работает широкая сеть культурно-просветительных учреждений — театры и кинотеатры, клубы, библиотеки, издательства.

Депутат Овезов поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Министр путей сообщения депутат Б. П. Бешев говорит о том, как работники железнодорожного транспорта трудились над выполнением плана четвертого года пятой пятилетки. Себестоимость перевозок грузов в минувшем году снизилась по сравнению с 1952 годом на 4,3 процента. Все дороги выполнили государственный план погрузки. За последние полгода для приема грузов организовано дополнительно 627 станций, введены в обращение десятки ускоренных товарных поездов.

Депутат Бешев отметил серьезные недостатки в работе транспорта. Железные дороги еще не добились выполнения плана погрузки по каждому виду грузов. В 1953 году было невыполнено задание по ус-

корению оборота вагонов, медленно растут скорости движения поездов. Министерство путей сообщения, — говорит он, — делает необходимые выводы из критических замечаний депутатов и примет меры к улучшению работы железнодорожного транспорта.

— Советские люди единодушно поддерживают свое Правительство и все его мероприятия как во внутренней, так и во внешней политике, — говорит депутат Ю. И. Палецис (Литовская ССР). — Ярчайшим выражением этого были выборы в Верховный Совет СССР, на которых вновь проводилось единичное избрание депутатов в Верховный Совет СССР. Из одного только села Великие Лучи Мукачевского района в высших учебных заведениях обучается более 100 человек.

Депутат Палецис рассказывает об успехах трудящихся Советской Литвы, о росте их благосостояния и культуры. Ярким свидетельством достижений литовского народа, говорит оратор, является декада литовской литературы и искусства в Москве, проведенная в начале марта этого года. Декада прошла как величайший праздник культуры литовского народа, как новое проявление дружбы советских народов.

На трибуне — депутат С. Г. Я. Рагимов (Азербайджанская ССР). В общем объеме Государственного бюджета СССР, отмечает он, значительное место занимает бюджеты союзных и автономных республик. Бюджет Азербайджанской ССР на 1954 год обеспечивает дальнейший подъем сельскохозяйственного и промышленного производства, улучшение социального и культурного обслуживания населения республики и осуществление большой программы капитальных работ. Только по союзно-республиканским и республиканским министерствам и организациям Азербайджанской ССР капиталовложения в текущем году возрастают против фактических затрат 1953 года на 43,8 процента.

Депутат Рагимов просил включить в предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На заседании Совета Национальностей также выступили депутаты М. Г. Боратаев (Грузинская ССР), А. А. Мериев (Ярославская ССР), Министр здравоохранения СССР М. Д. Новикова, В. Ф. Купрович (Белорусская ССР).

(ТАСС).

сельского хозяйства, науки, культуры, повышения материального благосостояния трудящихся. В истекшем году валовая продукция промышленности республики выросла по сравнению с 1952 годом на 18,5 процента, а в первом квартале 1954 года — на 19,6 процента против соответствующего периода прошлого года. Выработка шерстяных тканей в 1953 году увеличилась на 49,8 процента, шелковых тканей — на 28,7 процента, значительно больше стало производиться продуктов питания, вина и вина. Однако, как отмечает оратор, многие колхозы и совхозы республики работали в истекшем году неудовлетворительно.

Депутат Арушанян высказывает ряд критических замечаний в адрес министерств химической промышленности, электростанций и электропромышленности, цветной металлургии и машиностроения, которые не оказывают конкрет-

23 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжалась работа первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 10 часов утра открылось четвертое заседание Совета Национальностей.

За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей и его заместители в правительственных ложах — руководители Партии и Правительства, министры.

Слово для доклада предоставляется Председателю Мандатной комиссии Совета Национальностей депутату И. Д. Назаренко. Он сообщает, что Мандатная комиссия проверила полномочия депутатов и установила, что выборы по всем 639 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Выборы в Верховный Совет повсеместно прошли в обстановке огромного позит-

В Совете Союза

неоднократно ставили перед Министерством высшего образования СССР вопрос о строительстве помещений для института, получали обещания, но реальных дел не видно.

Депутат Ульдабаев поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Выступает депутат Я. Э. Каллиберзин (Латвийская ССР). Он говорит о достижениях Латвийской ССР в развитии промышленности, о мерах, принимаемых Коммунистической партией Латвии и правительством республики, по улучшению работы оставших предприятий.

В 1953 году государственный план выпуска продукции выполнен в целом по республике на 103,3 процента. Объем промышленной продукции по сравнению с 1940 годом увеличился в четыре с половиной раза. Растет производство предметов народного потребления, улучшается их качество.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС на постоянную работу в МТС республики направлено более 2.800 человек. К руководству сельхозартелями пришло свыше 340 новых энергичных работников. Оратор отмечает серьезные недостатки в развитии животноводства. При общем приросте поголовья крупного рогатого скота на 23,5 процента количество коров в стаде увеличилось в истекшем году лишь на 3 процента, низка продуктивность животных. В республике принимаются меры к выполнению заданий государственного плана текущего года.

Волею Партии и народа, говорит депутат К. И. Николов (Свердловская область), на Урале за 25 лет создана первоклассная промышленность, которая продолжает неуклонно развиваться и оказывает серьезную помощь стране в дальнейшем перевооружении народного хозяйства на новой технической основе. В Свердловской области за 1953 год выпуск валовой продукции промышленности увеличился на 8 процентов. Производство чугуна возросло по сравнению с 1952 годом более чем на 16 процентов, стали — на 7 процентов, железной руды — на 16 процентов. Шахтеры области выдали сверх плана сотни тысяч тонн угля и дали за счет снижения себестоимости 3,9 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Депутат Николов также поддерживает предложение об утверждении бюджета на 1954 год.

Депутат Г. М. Орлов — министр лесной и бумажной промышленности СССР — в своем выступлении признал правильными критические замечания, высказанные депутатами в адрес Министерства. Он говорит о мерах по улучшению работы Министерства в области лесозаготовок. Огромный коллектив работников лесной промышленности, заявляет тов. Орлов, приложит все усилия к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание лесозаготовительной промышленности.

В прениях также выступили депутаты П. П. Ермаков (Рязанская область), А. Е. Кочинян (Армянская ССР), В. Г. Набуллин (Башкирская АССР).

(ТАСС).

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1954 ГОД

Содоклад Председателя Бюджетной комиссии
Совета Национальностей депутата А. М. Сафронова

Товарищи депутаты! Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик рассматривает Государственный бюджет на 1954 год в обстановке нового мощного подъема политической и трудовой активности советского народа.

Трудящиеся нашей страны с воодушевлением борются за превращение в жизнь политики Коммунистической партии и Советского Правительства, направленной на неуклонное движение нашей Родины вперед, по пути строительства коммунизма.

Представленный Правительством на ваше рассмотрение и утверждение Государственный бюджет полностью обеспечивает необходимыми средствами дальнейшее укрепление могущества Советского государства и безопасности нашей Родины, новый мощный подъем народного хозяйства СССР и систематическое повышение благосостояния советского народа.

Общий объем Государственного бюджета СССР на 1954 год намечен по доходам в сумме 571,8 млрд. руб. и по расходам в сумме 562,7 млрд. руб., с превышением доходов над расходами на 9,1 млрд. рублей.

Главным источником доходов Государственного бюджета СССР является непрерывно развивающееся социалистическое хозяйство. В нынешнем году поступления в бюджет от промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства достигнут 497 млрд. руб., или 86,9 проц. всех доходов. Против прошлого года они возрастают на 36,6 млрд. рублей. Наибольшее увеличение доходов предусматривается по отчислениям от прибылей государственных предприятий и хозяйственных организаций, что свидетельствует о расширении производства и укреплении финансового хозяйства.

При непрерывном росте доходов от социалистического хозяйства поступления средств от населения в бюджет из года в год сокращаются. В 1954 году налоги с населения составят только 8 проц. общей суммы доходов бюджета. В систематическом снижении платежей населения находят отражение постоянная работа Партия и Правительства о повышении благосостояния народа.

Расходы на финансирование народного хозяйства определены в сумме 216,3 млрд. руб., а вместе с собственными средствами хозяйства — в сумме 326,7 млрд. руб., или возрастают по сравнению с предыдущими годами в 1953 году на 19,8 процента. Капитальные вложения в ведущие отрасли тяжелой промышленности в бюджете предусмотрены в сумме свыше 90 млрд. рублей.

Затраты государства на сельское хозяйство как за счет бюджета, так и за счет собственных ресурсов хозяйства составят 74,4 млрд. руб. и превысят расходы прошлого года на 22,1 млрд. рублей. Обеспечивается необходимыми средствами выполнение установленной на этот год огромной программы работ по освоению целинных и залежных земель.

Увеличиваются капиталовложения в промышленность производственных товаров и товаров широкого потребления. На эту цель выделяется 14 млрд. руб. — почти в два раза больше, чем в прошлом году.

Расходы на социально-культурные мероприятия намечены в сумме 141,3 млрд. руб. — почти на 10 проц. больше, чем в 1953 году.

Таким образом, на хозяйственное и культурное строительство по Государственному бюджету Союза ССР на 1954 год направляется 357,6 млрд. рублей, или 63,9 проц. всех средств.

Ассигнования по смете Министерства обороны СССР определены в сумме 100,3 млрд. рублей. Удельный вес расходов на оборону в бюджете снижается и составит в 1954 году 17,8 процента. Это отражает последовательную мирную политику Советского государства, твердо проводимую Правительством Советского Союза.

Уменьшаются также расходы на содержание органов государственного управления.

Бюджеты союзных республик на 1954 год установлены в сумме 119,5 млрд. руб. с увеличением против прошлого года на 13 проц. В росте бюджетов союзных республик находят свое выражение постоянная работа Партии и Правительства о дальнейшем хозяйственном и культурном подъеме республик Советского Союза.

В 1953 году союзные республики добились новых серьезных успехов в развитии народного хозяйства и социалистической культуры. В нашей стране еще более окрепла дружба народов — основа могущества и непобедимой силы Советского государства. Достижения в развитии хозяйства и культуры союзных республик, укрепление дружбы народов — результат мудрой национальной политики Коммунистической партии, слитившей народы Советского Союза в единую братскую семью.

Товарищи депутаты! Бюджетная комиссия рассмотрела расчеты по доходам и расходам Государственного бюджета СССР на 1954 год и считает, что бюджет составлен правильно, в соответствии с народнохозяйственным планом и директивами Партии и Правительства о дальнейшем развитии социалистической промышленности. В бюджете полностью учтены расходы на мероприятия, вытекающие из постановлений сентябрьского и февральского пленумов ЦК КПСС, Политбюро ЦК КПСС, ЦК КПСС и ЦК КПСР, принятых по докладом товарища Н. С. Хрущева. Учено также новое — снижение государственных розничных цен на товары массового потребления, обеспечивающее население выгоду в 20 млрд. руб. в год.

В результате проверки материалов по доходам и расходам Государственного бюджета и уточнения расчетов Бюджетная комиссия вносит на ваше рассмотрение предложение о некоторых поправках к бюджету. Предлагается увеличить доходы на 759,5 млн. руб., в том числе: по налогу с оборота — на 57 млн. руб., по отчислениям от прибылей — на 190,5 млн. руб., по сборам и разным неналоговым доходам — на 13 млн. руб. и на 500 млн. руб. — по государственным займам, приобретаемым сберегательными кассами.

Поправка по государственным займам вызвана непрерывно возрастающим притоком вкладов населения в сберегательные кассы, что свидетельствует о неуклонном повышении народного благосостояния в нашей стране.

В связи с разделением бывшего Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР на два министерства и уточнением баланса их доходов и расходов, вносится предложение уменьшить финансирование Министерства заготовок на 36,7 млн. руб. и увеличить на эту сумму ассигнования Министерству сельского хозяйства СССР. Кроме того, предлагается увеличить ассигнования по бюджетам союзных республик на 108 млн. руб., в том числе: на народное образование и культурно-просветительную работу по Узбекской ССР — на 8 млн. руб., Азербайджанской ССР — на 7 млн. руб., Молдавской ССР — на 10 млн. руб., Киргизской ССР — на 4 млн. руб., Таджикской ССР — на 9 млн. руб. и Армянской ССР — на 3 млн. руб.; на здравоохранение — по Узбекской ССР — на 13 млн. руб., Азербайджанской ССР — на 3 млн. руб.; на капитальный ремонт жилого фонда местных Советов — по Белорусской ССР — на 15 млн. руб., Узбекской ССР — на 20 млн. руб., Таджикской ССР — на 3 млн. руб., Армянской ССР — на 1 млн. руб.; а также на ремонт и содержание дорог по Казахской ССР — на 12 млн. рублей.

С учетом поправок Бюджетной комиссии Государственный бюджет СССР на 1954 год предлагается утвердить: по доходам в сумме — 572,542,3 млн. руб. и по расходам в сумме — 562,801,9 млн. руб., с превышением доходов над расходами на 9,740,4 млн. рублей.

Товарищи депутаты! Для успешного выполнения народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на 1954 год необходимо полнее использовать имеющиеся в хозяйстве внутренние резервы, непрерывно повышать производительность труда во всех отраслях социалистического хозяйства.

В прошлом году производительность труда в промышленности возросла по сравнению с 1952 годом на шесть процентов. Однако план повышения производительности труда рядом министерств был выполнен не полностью. Неудовлетворительно выполнены министерствами и заводы по снижению себестоимости продукции. Отстает по этим важнейшим показателям Министерство промышленности строительных материалов СССР. В 1953 году не выполнены заданий по повышению производительности труда 45 проц. и по снижению себестоимости продукции — 56 проц. предприятий этого Министерства. Многие заводы работали неритмично и основную часть продукции выпускали в конце месяца. Потери от брака продукции составили 33 млн. руб. и непроизводительные расходы — 72 млн. руб. В результате этого допущено удорожание себестоимости продукции на 258 млн. рублей.

Министерство лесной и бумажной промышленности СССР в прошлом году не справилось с выполнением производственного плана и заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции. Неудовлетворительно работали лесозаготовительные предприятия и фабрично-заводская промышленность Министерства и в первом квартале текущего года. Это свидетельствует о том, что перестройка работы лесной промышленности осуществляется еще медленно.

Министерство недостаточно распространяет опыт новаторов производства и передовых предприятий. Между тем в его системе имеется немало таких предприятий. Например, Байгородский аэрокомбинат «Комилес» в 1953 году выполнил план по вывозке древесины на 103 проц., по производительности труда — на 129 проц., снизил себестоимость продукции на 9,9 проц. и дал 61 тыс. руб. сверхплановой экономии. Министерству лесной и бумажной промышленности СССР необходимо обеспечить более быстрое выполнение директив Партии и Правительства о ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности, имеющей весьма важное народнохозяйственное значение.

В нашей стране ведется огромное капитальное строительство. Государство выделяет на это большие средства и требует, чтобы они использовались экономно, чтобы стоимость строительства постоянно снижалась. Это требование многие строительные организации не выполняют. Все еще плохо используются механизмы, экономно расходуются строительные материалы, велики накладные расходы. Задания по снижению стоимости строительства в 1953 году не были выполнены, а в ряде случаев допущено удорожание строительных работ.

Значительные средства перерасходованы на строительство угольных шахт и предприятий промышленности строительных материалов, что привело к удорожанию стоимости строительства по Министерству угольной промышленности СССР на 6,7 проц. и по Министерству промышленности строительных материалов — на 6,6 процента.

Большинство строительных организаций Министерства строительства СССР не выполнило планов строительного-монтажных работ и ввода в действие объектов промышленного и жилищного строительства, а также заданий по снижению стоимости строительства.

Эти факты показывают, что руководители многих предприятий и организаций не уделяют еще необходимого внимания снижению себестоимости продукции и снижению стоимости строительства.

На этой сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков говорил, что задача заключается в том, чтобы покончить с пренебрежительным отношением к вопросам себестоимости продукции, обеспечить систематическое снижение себестоимости и добиться рентабельности каждого предприятия. Министерством, хозяйственным организациям и предприятиям необходимо строго выполнять эти указания.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу — на основе дальнейшего роста тяжелой промышленности в короткий срок значительно увеличить производственные мощности во всех отраслях легкой и пищевой промышленности.

В 1953 году в нашей стране было введено в действие около 300 новых государственных промышленных предприятий по производству товаров для населения. Тем не менее план капитального строительства остался невыполненным по Министерству промышленности производственных товаров на 15,3 проц. и по Министерству промышленности товаров широкого потребления — на 9,6 процента.

В целях более полного удовлетворения растущих потребностей населения в товарах широкого потребления эти министерства должны принять все меры к тому, чтобы в 1954 году план строительства и обеспечить своевременный ввод в действие новых предприятий.

На этой сессии Верховного Совета СССР отмечалось, что Министерство угольной промышленности задерживает ввод в действие в 1952 году новых жилых домов, больниц и детских яслей. Однако и в 1953 году на предприятиях этого Министерства план ввода в действие жилищной площади был выполнен лишь на 92 проц., детских яслей — на 60 проц., лечебных учреждений, детских садов и пионерских лагерей — на 72 процента.

Министерство совхозов СССР выполнило план ввода в действие школ в совхозах на 66 проц., больниц — на 67 проц. и детских яслей — на 55 процентов.

Бюджетная комиссия считает, что Министерство угольной промышленности тов. Засясько и Министр совхозов тов. Бозлов обязаны принять меры к усилению культурно-бытового строительства.

В нашей стране успешно развивается советская торговля. В прошлом году продажа товаров населению увеличилась. При этом возросла продажа товаров лучших сортов и более высокого качества. Уменьшились в торговых организациях, по сравнению с 1952 годом, издержки обращения. Однако план их снижения многими местными торговыми организациями не был выполнен.

Одной из основных причин все еще высоких издержек обращения является серьезный недостаток в организации закупа товаров. Вместо отправки непосредственно в магазины товары зачастую завозятся на склады торговых организаций. Допускаются большие ветренные перевозки, что замедляет доведение товаров до потребителя и излишне загружает транспорт.

Работники торговых организаций обязаны устранить эти недостатки. Они должны лучше изучать и удовлетворять спрос потребителей, предъявлять более строгие требования к поставщикам с целью увеличения выпуска товаров разнообразного ассортимента и высокого качества.

Исполкомы местных Советов должны оказывать торговым организациям всемерную помощь в дальнейшем развитии советской торговли и улучшении обслуживания советского потребителя.

В 1953 году не выполнены задания народнохозяйственного плана многие железные дороги, строительные организации и промышленные предприятия Министерства путей сообщения, в результате чего Государственный бюджет недополучил по отчислениям от прибылей 760 млн. рублей.

Недовыполнено свои обязательства перед бюджетом на 244 млн. руб. Министерство морского и речного флота. Из-за удорожания себестоимости перевозок и непроизводительных расходов некоторые пароходства дали убыток. Министерство неудовлетворительно использует морской и речной флот, допускает простой судов, длительно задерживает их в ремонте, что приводит к излишним расходам государственных средств. Необходимо обратить внимание на то, что финансовая дисциплина не соблюдается и в самом Министерстве. В 1953 году смета на содержание центрального аппарата Министерства была превышена на 1,284 тыс. руб. На покрытие перерасхода изымались средства у подведомственных предприятий. Подобная практика — плохой пример подчиненным организациям.

Бюджетная комиссия считает, что Министр морского и речного флота тов. Шаповалов должен принять меры к улучшению работы отстающих предприятий и строгому соблюдению дисциплины в расходовании государственных средств.

Наряду с большими ассигнованиями на дальнейшее развитие народного хозяйства, по Государственному бюджету выделяются крупные средства на социально-культурные мероприятия. Значительная часть их проходит по бюджетам союзных республик.

Бюджетная комиссия с удовлетворением отмечает, что средства на народное просвещение, здравоохранение и другие социально-культурные мероприятия были освоены в 1953 году в большинстве союзных республик лучше, чем в 1952 году.

В 1953 году в большинстве союзных республик лучше, чем в 1952 году. В то же время в Туркменской и Таджикской республиках в связи с невыполнением плана развертывания школ всеобщего обучения и сети детских учреждений, эти средства использованы неудовлетворительно. Нужно сказать, что Совет Министров Туркменской ССР и Совет Министров Таджикской ССР не полностью используют ассигнования для школ уже на протяжении ряда лет. Мириться с таким положением нельзя, в особенности теперь, когда Партия и Правительство поставлена задача — завершить к концу текущего пятилетия переход от семилетнего к обязательному среднему образованию в крупных городах и подготовить условия для осуществления в следующей пятилетке всеобщего среднего образования.

Партия и Правительство требуют решительного улучшения работы всех звеньев государственного аппарата и сокращения расходов на его содержание. Однако, этому вопросу со стороны некоторых организаций не уделяется необходимого внимания. В структуре и штатах учреждений еще имеется немало излишеств. В Министерстве строительства СССР, например, финансируются 514 мелких структурных подразделений, в том числе 194 отдела и сектора со штатом от одного до четырех работников. В штате Министерства культуры

В СОВЕТЕ СОЮЗА О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1954 ГОД

Содоклад Председателя Бюджетной комиссии
Совета Союза депутата И. С. Сенина

Товарищи депутаты! За время, прошедшее после пятой сессии Верховного Совета СССР, народы нашей страны под руководством Коммунистической партии и Советского правительства добились новых успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. В истекшем году успешно развивалась тяжелая индустрия, являющаяся основой основ социалистической экономики. В результате выполнения заданий третьего года пятилетки объем всей промышленной продукции в 1953 году в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года. Национальный доход СССР возрос за этот же период больше чем в два раза.

На основе роста народного хозяйства достигнуты значительные успехи и в дальнейшем подъеме материального и культурного уровня жизни трудящихся. Возросла заработная плата рабочих и служащих, увеличилась доходность колхозников.

Трудящиеся нашей Родины все свои силы и творческую энергию направляют на превращение в жизнь выработанной Коммунистической партией и Советским правительством политики, обеспечивающей мощный подъем тяжелой индустрии и на ее основе — развитие всех отраслей народного хозяйства, дальнейший рост могущества социалистического государства и укрепление его обороноспособности.

Мероприятия по осуществлению поставленных Партией и Правительством задач нашли свое полное отражение в проекте Государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1954 год, представленном Советом Министров СССР на утверждение Верховного Совета.

Государственный бюджет на 1954 год полностью соответствует народнохозяйственному плану и предусматривает необходимые ассигнования на дальнейшее развитие всех отраслей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, социалистической культуры, на дальнейшее укрепление обороноспособности страны, на повышение материального и культурного уровня жизни советских людей.

На развитие народного хозяйства направляются за счет Государственного бюджета и собственных средств предприятий 326,7 млрд. руб. или на 19,8 проц. больше, чем в 1953 году. Из этих сумм больше ассигнования выделяются на дальнейший рост тяжелой индустрии; на развитие металлургии, энергетики, угольной промышленности, машиностроения и других отраслей тяжелой промышленности.

Капитальные вложения в тяжелую промышленность в 1954 году возрастают на 12,5 проц. против прошлого года и составят 90 млрд. рублей. Рост ассигнований на развитие тяжелой индустрии обеспечивает дальнейшее увеличение добычи угля, нефти, проката, стали, проката, электроэнергии, оборудования и других видов продукции.

В соответствии с поставленной Партией и Правительством задачей: в ближайшем будущем — в 1954 году добиться резкого увеличения производства предметов народного потребления. — в бюджете предусматривается значительное увеличение средств, направляемых на финансирование сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности.

Ассигнования на дальнейшее развитие сельского хозяйства в 1954 году возрастают по сравнению с прошлым годом на 42,4 проц. и направляются на осуществление мероприятий, предусмотренных решениями сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС, постановлений Партии и Правительства о крупном подъеме всех отраслей сельского хозяйства, увеличении производства зерна, овощей, технических культур и продуктов животноводства, освоении целинных и залежных земель.

На строительство предприятий, производящих товары народного потребления, по Государственному бюджету направляются свыше 14 млрд. руб., что почти в два раза превышает затраты 1953 года.

На жилищное строительство выделяется в 1954 году за счет бюджета и других государственных средств 25,5 млрд. руб. против 19,4 млрд. руб. в 1953 году.

На финансирование социально-культурных мероприятий по бюджету предусмотрено 141,3 млрд. руб. или почти на 10 проц. больше, чем в 1953 году. Систематический рост расходов на просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение является ярким выражением постоянной

работы Партии и Правительства о благе народа, о неуклонном повышении культурного уровня советских людей.

Государственный бюджет на 1954 год предусматривает средства, полностью обеспечивающие дальнейшее укрепление оборонной мощи нашей страны. Вместе с тем, ассигнования на оборону в текущем году составляют 17,8 проц. ко всем расходам бюджета.

Приведенные цифры убедительно свидетельствуют о том, что бюджет Советского Союза является бюджетом мирного строительства, отражающим политику Советского государства направленную на развитие народного хозяйства и повышение жизненного уровня трудящихся, на удовлетворение их материальных и культурных потребностей, на укрепление и развитие дружественных связей между народами и государствами.

Основной доход Государственного бюджета на 1954 год, как и в прошлые годы, является поступления от социалистических предприятий и организаций. Эти доходы увеличиваются и составляют 86,9 проц. всех доходов бюджета, тогда как поступления от налогов с населения составляли только 8 проц. и снижаются против прошлого года.

Бюджетная комиссия рассмотрела Государственный бюджет СССР, баланс доходов и расходов и сметы министерств, ведомств, а также бюджеты союзных республик и вносит на рассмотрение Совету Союза предложение утвердить Государственный бюджет СССР на 1954 год в сумме, принятых Советом Министров СССР со следующими поправками:

Увеличить доходы бюджета на 759,5 млн. руб., в том числе:
по налогу с оборота — на 57,0 млн. руб.;
по отчислениям от прибылей хозяйственных организаций — на 190,5 млн. руб.;
по государственным займам, приобретаемым сберегательными кассами, — на 500,0 млн. руб.;
по прочим доходам — на 12,0 млн. рублей.

Поправка по налогу с оборота предлагается по Министерству промышленности производственных товаров СССР в связи с выявленными возможностями увеличения плана реализации выпускаемой продукции.

Поправка по отчислениям от прибылей хозяйственных организаций — на 190,5 млн. руб. — по государственному займу, приобретаемому сберегательными кассами, — на 500,0 млн. руб. — на ремонт жилого фонда местных Советов: Белорусской ССР — на 15 млн. руб., Узбекской ССР — на 20 млн. руб., Таджикской ССР — на 3 млн. руб., Армянской ССР — на 1 млн. руб.;
на содержание дорог: Казахской ССР — на 12 млн. руб.

Предлагаемые Бюджетной комиссией поправки увеличивают Государственный бюджет СССР по доходам на 759,5 млн. руб. и по расходам — на 105 млн. руб. Дополнительно выявленные ресурсы в сумме 651,5 млн. руб. предлагается направить на превышение доходов над расходами Государственного бюджета.

Товарищи депутаты! Успешное выполнение Государственного бюджета на 1954 год потребует дальнейшего укрепления работы всех отраслей народного хозяйства, выполнения каждым предприятием

планами СССР по ревизиям 30 предприятий решения были приняты спустя два — три месяца, а по ревизиям четырех предприятий — через три — четыре месяца после окончания ревизий. Совершенно очевидно, что такая постановка контроля не может дать хороших результатов. Министерства должны принять меры к решительному улучшению работы внутриведомственного финансового контроля.

Товарищи депутаты! Государственный бюджет Союза ССР на 1954 год отвечает жизненным интересам советского народа. Необходимо принять все меры к тому, чтобы обеспечить полное осуществление доходов, своевременное финансирование предусмотренных планом мероприятий и соблюдение строжайшего режима экономии в расходовании государственных средств.

У нас имеются все возможности для успешного выполнения государственного бюджета. Воодушевленный грандиозными задачами, поставленными Партией и Правительством перед страной, советский народ охвачен патриотическим стремлением еще энергичнее, самоотверженнее трудиться на благо любимой Родины.

Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства наш народ успешно выполнит стоящие перед ним задачи и добьется новых замечательных побед в великом деле построения коммунизма! (Аплодисменты).

В СОВЕТЕ СОЮЗА О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1954 ГОД

Содоклад Председателя Бюджетной комиссии
Совета Союза депутата И. С. Сенина

Товарищи депутаты! За время, прошедшее после пятой сессии Верховного Совета СССР, народы нашей страны под руководством Коммунистической партии и Советского правительства добились новых успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. В истекшем году успешно развивалась тяжелая индустрия, являющаяся основой основ социалистической экономики. В результате выполнения заданий третьего года пятилетки объем всей промышленной продукции в 1953 году в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года. Национальный доход СССР возрос за этот же период больше чем в два раза.

На основе роста народного хозяйства достигнуты значительные успехи и в дальнейшем подъеме материального и культурного уровня жизни трудящихся. Возросла заработная плата рабочих и служащих, увеличилась доходность колхозников.

Трудящиеся нашей Родины все свои силы и творческую энергию направляют на превращение в жизнь выработанной Коммунистической партией и Советским правительством политики, обеспечивающей мощный подъем тяжелой индустрии и на ее основе — развитие всех отраслей народного хозяйства, дальнейший рост могущества социалистического государства и укрепление его обороноспособности.

Мероприятия по осуществлению поставленных Партией и Правительством задач нашли свое полное отражение в проекте Государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1954 год, представленном Советом Министров СССР на утверждение Верховного Совета.

Государственный бюджет на 1954 год полностью соответствует народнохозяйственному плану и предусматривает необходимые ассигнования на дальнейшее развитие всех отраслей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, социалистической культуры, на дальнейшее укрепление обороноспособности страны, на повышение материального и культурного уровня жизни советских людей.

На развитие народного хозяйства направляются за счет Государственного бюджета и собственных средств предприятий 326,7 млрд. руб. или на 19,8 проц. больше, чем в 1953 году. Из этих сумм больше ассигнования выделяются на дальнейший рост тяжелой индустрии; на развитие металлургии, энергетики, угольной промышленности, машиностроения и других отраслей тяжелой промышленности.

Капитальные вложения в тяжелую промышленность в 1954 году возрастают на 12,5 проц. против прошлого года и составят 90 млрд. рублей. Рост ассигнований на развитие тяжелой индустрии обеспечивает дальнейшее увеличение добычи угля, нефти, проката, стали, проката, электроэнергии, оборудования и других видов продукции.

В соответствии с поставленной Партией и Правительством задачей: в ближайшем будущем — в 1954 году добиться резкого увеличения производства предметов народного потребления. — в бюджете предусматривается значительное увеличение средств, направляемых на финансирование сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности.

Ассигнования на дальнейшее развитие сельского хозяйства в 1954 году возрастают по сравнению с прошлым годом на 42,4 проц. и направляются на осуществление мероприятий, предусмотренных решениями сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС, постановлений Партии и Правительства о крупном подъеме всех отраслей сельского хозяйства, увеличении производства зерна, овощей, технических культур и продуктов животноводства, освоении целинных и залежных земель.

На строительство предприятий, производящих товары народного потребления, по Государственному бюджету направляются свыше 14 млрд. руб., что почти в два раза превышает затраты 1953 года.

На жилищное строительство выделяется в 1954 году за счет бюджета и других государственных средств 25,5 млрд. руб. против 19,4 млрд. руб. в 1953 году.

На финансирование социально-культурных мероприятий по бюджету предусмотрено 141,3 млрд. руб. или почти на 10 проц. больше, чем в 1953 году. Систематический рост расходов на просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение является ярким выражением постоянной

В СОВЕТЕ СОЮЗА О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1954 ГОД

Содоклад Председателя Бюджетной комиссии
Совета Союза депутата И. С. Сенина

Товарищи депутаты! За время, прошедшее после пятой сессии Верховного Совета СССР, народы нашей страны под руководством Коммунистической партии и Советского правительства добились новых успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. В истекшем году успешно развивалась тяжелая индустрия, являющаяся основой основ социалистической экономики. В результате выполнения заданий третьего года пятилетки объем всей промышленной продукции в 1953 году в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года. Национальный доход СССР возрос за этот же период больше чем в два раза.

На основе роста народного хозяйства достигнуты значительные успехи и в дальнейшем подъеме материального и культурного уровня жизни трудящихся. Возросла заработная плата рабочих и служащих, увеличилась доходность колхозников.

Трудящиеся нашей Родины все свои силы и творческую энергию направляют на превращение в жизнь выработанной Коммунистической партией и Советским правительством политики, обеспечивающей мощный подъем тяжелой индустрии и на ее основе — развитие всех отраслей народного хозяйства, дальнейший рост могущества социалистического государства и укрепление его обороноспособности.

Мероприятия по осуществлению поставленных Партией и Правительством задач нашли свое полное отражение в проекте Государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1954 год, представленном Советом Министров СССР на утверждение Верховного Совета.

Государственный бюджет на 1954 год полностью соответствует народнохозяйственному плану и предусматривает необходимые ассигнования на дальнейшее развитие всех отраслей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, социалистической культуры, на дальнейшее укрепление обороноспособности страны, на повышение материального и культурного уровня жизни советских людей.

На развитие народного хозяйства направляются за счет Государственного бюджета и собственных средств предприятий 326,7 млрд. руб. или на 19,8 проц. больше, чем в 1953 году. Из этих сумм больше ассигнования выделяются на дальнейший рост тяжелой индустрии; на развитие металлургии, энергетики, угольной промышленности, машиностроения и других отраслей тяжелой промышленности.

Капитальные вложения в тяжелую промышленность в 1954 году возрастают на 12,5 проц. против прошлого года и составят 90 млрд. рублей. Рост ассигнований на развитие тяжелой индустрии обеспечивает дальнейшее увеличение добычи угля, нефти, проката, стали, проката, электроэнергии, оборудования и других видов продукции.

В соответствии с поставленной Партией и Правительством задачей: в ближайшем будущем — в 1954 году добиться резкого увеличения производства предметов народного потребления. — в бюджете предусматривается значительное увеличение средств, направляемых на финансирование сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности.

Ассигнования на дальнейшее развитие сельского хозяйства в 1954 году возрастают по сравнению с прошлым годом на 42,4 проц. и направляются на осуществление мероприятий, предусмотренных решениями сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС, постановлений Партии и Правительства о крупном подъеме всех отраслей сельского хозяйства, увеличении производства зерна, овощей, технических культур и продуктов животноводства, освоении целинных и залежных земель.

На строительство предприятий, производящих товары народного потребления, по Государственному бюджету направляются свыше 14 млрд. руб., что почти в два раза превышает затраты 1953 года.

На жилищное строительство выделяется в 1954 году за счет бюджета и других государственных средств 25,5 млрд. руб. против 19,4 млрд. руб. в 1953 году.

На финансирование социально-культурных мероприятий по бюджету предусмотрено 141,3 млрд. руб. или почти на 10 проц. больше, чем в 1953 году. Систематический рост расходов на просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение является ярким выражением постоянной

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Содоклад Председателя Бюджетной комиссии Совета Союза депутата И. С. Сенина

(Окончание).

Особенно серьезные задачи стоят перед строительными организациями. Многие из них не выполняют планов строительства, не используют имеющихся возможностей для повышения качества строительных работ, снижения их стоимости. В 1953 году план строительного-монтажных работ был выполнен Министерством промышленности продовольственных товаров СССР только на 84,1 проц, а план ввода в действие мощностей — на 69,3 проц. Невыполнение плана строительства этим министерством в значительной степени явилось результатом неудовлетворительной организации строительного-монтажных работ, недостаточного использования строительных механизмов, несвоевременного обеспечения строек технической документацией. По сахарной промышленности на 1 октября 1953 года не были обеспечены проектно-сметной документацией строительные объекты, составляющие 23 проц. всего объема капиталовложений.

Неудовлетворительно выполняются планы капитальных работ многими строительными организациями Министерства строительства СССР. В результате плохой организации работ на многих стройках имели место потери рабочего времени, невыполнение норм выработки и текучесть рабочих. Вместо предусмотренного планом снижения стоимости строительства было достигнуто его удорожание.

Некоторые министерства не проявляют должной заботы о широком использовании типовых проектов в строительстве. В 1953 году только 12 проц. общего объема промышленного строительства осуществлялось по типовым проектам. Особенно неудовлетворительно разрабатывались, и вводились типовые проекты на стройках министерств: промышленных товаров широкого потребления, химической промышленности и машиностроения.

Ряд министерств плохо осуществляет строительство больниц и детских учреждений. В прошлом году подвергались критике Министерство промышленности строительных материалов СССР, которое не выполнило плана строительства больниц. Этим министерством и в 1953 году план строительства лечебных учреждений выполнен только на 66,5 проц. Бывшее Министерство металлургической промышленности СССР также не обеспечило строительство этих учреждений и в 1953 году выполнило строительную программу на 69,7 процента. Министерство здравоохранения СССР и его местные органы еще не осуществляют надлежащего контроля за ходом строительства лечебных учреждений.

Многие хозяйственные руководители не уделяют должного внимания жилищному строительству. Министерство нефтяной промышленности СССР не выполнило в 1953 году план ввода в действие 170 тыс. кв. м жилой площади. Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР выполнило план ввода в действие жилой площади лишь на 85,3 проц. Министерство промышленности продовольственных товаров СССР — на 73,4 процента.

Руководители министерств и предприятий обязаны принять все меры к ликвидации отставания жилищного строительства. Серьезные недостатки имели место в 1953 году в работе Министерства морского и речного флота СССР. Ряд речных пароходов не выполнили плана перевозок, в значительной части бассейнов допущены большие простои флота, механизмы в речных портах были использованы только на 27 проц., слабо внедрялся прогрессивный способ движения несомоходных судов путем толкания, обеспечивающий ускорение доставки грузов и снижение себестоимости перевозок.

Министерство морского и речного флота СССР и подведомственные ему речные пароходства слабо изучают грузопотоки, не принимают мер к повышению грузооборота на водных магистралях, к ускорению доставки грузов. В результате грузоотправители в ряде случаев предпочитают пользоваться железнодорожным, а не водным транспортом. Лысьвенский металлургический завод, например, в прошлом отправлял через порт Молотов большое количество белой жести и оцинкованного железа предприятиям Сталинграда и Астрахани. В последнее время заботой отказался от перевозок водным путем из-за несвоевременной доставки и порчи грузов.

Неполное использование флота и механизмов на португозно-разгрузочных работах привело к тому, что многие пароходства не выполнили в 1953 году задания по себестоимости и работам с убытком. Министерству морского и речного флота необходимо усилить оперативное руководство пароходствами, обеспечить улучшение всей работы речного флота.

Товарищи депутаты! Как известно, Партия и Правительством проводится мероприятия по улучшению работы государственного аппарата и методов руководства предприятиями, организациями и учреждениями. Однако не все министерства принимают необходимые меры к упорядочению ненужных звеньев управления, ликвидации избыточного потока, усилению живого, оперативного руководства.

Сталинский шахтостроительный комбинат Министерства угольной промышленности СССР и каждый из его трестов имеют самостоятельные базы по техническому снабжению. Только в городе Сталино имеется семь баз этого комбината и его трестов, причем две из них расположены на одном взороте. Существование излишних баз и снабженческих организаций привело к распылению материальных ресурсов, к

ненужным дополнительным административно-управленческим расходам, удорожанию стоимости снабжения.

Немало еще имеется случаев, когда живое, конкретное руководство министерства и ведомств подменяют составлением и рассылкой многочисленных директив, приказов и распоряжений. Так лесозаготовительный трест «Станиславлеспром» получил в 1953 году от союзного и республиканского министерств лесной и республиканского министерства лесной и промышленной промышленности более 12 тыс. разного рода указаний, директив, или в среднем около 40 бумаг в день. В свою очередь, трест также же количество бумаг разослал леспрохозам, израсходовав на эти цели более 220 тыс. руб. Однако этот поток бумаг, как и следовало ожидать, не помог хозяйству: план вывозки деловой древесины и задание по накоплениям в 1953 году не выполнены.

Некоторые руководители министерств и ведомств своеобразно понимают указания Правительства об усилении живого, оперативного руководства предприятиями, и вместо приближения управленческого аппарата к производству, встали на путь частых вызовов ответственных работников предприятий в министерства, отвлекая их на длительное время от работы. Директор завода Министерства транспортного и тяжелого машиностроения СССР тов. Дубровский за период с октября прошлого года по март 1954 год пять раз выезжал в министерство. В первом квартале 1954 года трижды приезжал в Москву и пробыл в командировке почти два месяца директор другого завода этого же министерства тов. Орешкин. По вызову Министерства оборонной промышленности СССР в первом квартале 1954 года находился в Москве директор завода тов. Шмелев — 35 дней, начальник планового отдела — 30 дней и начальник отдела технического контроля того же завода — 25 дней. (Оживление в зале).

Руководители министерств должны настойчиво продолжать работу по выполнению обязательств перед бюджетом, устранять излишества в расходовании государственных средств, соблюдать режим экономии.

Бюджетная комиссия отмечает, что в 1953 году некоторые министерства не осуществляли должного контроля за ходом выполнения заданий по снижению себестоимости продукции, не принимали достаточных мер к ликвидации всякого рода непроизводительных затрат и потерь в хозяйстве, в результате чего бюджет недополучил большие суммы по отчислениям от прибыли предприятий и хозяйственных организаций. Например, Министерство лесной и бумажной промышленности СССР выполнило план по отчислениям от прибыли лишь на 68 проц., Министерство угольной промышленности СССР — на 77 проц.

Руководители министерств и ведомств должны в течение всего года бороться за повышение рентабельности и выполнение плана прибыли по каждому предприятию, обеспечить в 1954 году полное и своевременное поступление в бюджет установленных платежей по отчислениям от прибыли.

Необходимо отметить, что Министерство финансов СССР и его местные органы еще недостаточно уделяют внимания выявлению резервов снижения себестоимости продукции, повышению рентабельности хозорганов, соблюдению штатно-сметной дисциплины хозяйственными организациями и бюджетными учреждениями; банки долгосрочных вложений слабо осуществляют контроль за выполнением заданий по снижению стоимости строительства и за использованием внутрихозяйственных ресурсов на стройках. Финансовая программа 1954 года обязывает Министерство финансов СССР и его местные органы глубже выдвигать в экономику предприятий и хозяйственных организаций, своевременно принимать необходимые меры к обеспечению выполнения ими обязательств перед бюджетом.

Товарищи депутаты! Народы нашей страны, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, успешно претворяют в жизнь величественную программу дальнейшего развития социалистической индустрии, крупного подъема сельского хозяйства, неустанного повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Своим самоотверженным трудом рабочие, колхозное крестьянство, советская интеллигенция умножают богатства и укрепляют могущество социалистической Родины, вносят неоценимый вклад в дело защиты мира во всем мире.

Источником силы Советского государства является дружба и братство всех народов нашей страны, которые в единой семье уверенно строят коммунистическое общество. Ярким проявлением единства и дружбы народов СССР является отмечаемый в настоящее время, как всенародный праздник — 300-летие воссоединения Украины с Россией.

На предприятиях, стройках, в колхозах развернулось социалистическое соревнование за новые достижения в хозяйственном и культурном строительстве, за выполнение и перевыполнение производственных заданий 1954 года. Нет сомнения в том, что народнохозяйственный план и Государственный бюджет СССР на 1954 год будут успешно выполнены в том самом на ша страна делает новый шаг в своем неустанном движении вперед по пути к коммунизму. (Аплодисменты).

Доклад Председателя Мандатной комиссии Совета Союза депутата И. Д. Мустафаева

Товарищи депутаты! Мандатная комиссия Совета Союза на основании статьи 50-й Конституции СССР проверила полномочия депутатов Совета Союза, избранных 14 марта 1954 года, и докладывает о результатах своей работы.

Для проведения выборов в Совет Союза Президиум Верховного Совета СССР был образован 708 избирательных округов — на 30 избирательных округов больше, чем было образовано при выборах в Совет Союза в 1950 году. Увеличение числа избирательных округов связано с значительным ростом населения в нашей стране.

Выборы в Верховный Совет СССР прошли в обстановке огромного патриотического подъема, при высокой политической активности и организованности населения. Выборы явились могучей демонстрацией постоянно крепнущего морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, уверенно ведущих наш народ по пути строительства коммунистического общества.

В выборах депутатов Совета Союза по всем избирательным округам участвовало 120.727.826 избирателей из общего числа 120.750.816 избирателей, что составило 99,98 процента. За кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало 120.479.249 человек, или 99,79 процента избирателей, участвовавших в голосовании. Следует отметить, что общее число избирателей по сравнению с выборами в Верховный Совет СССР в 1950 году увеличилось на 9.634.443 человека.

Рассмотрев протоколы регистрации кандидатов в депутаты и протоколы голосования Окружных избирательных комиссий, а также другие материалы, представленные в Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР, Мандатная комиссия Совета Союза установила, что выборы по всем 708 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР. В результате проверки установлено, что как в Центрально-избирательной комиссии, так и в Окружных избирательных комиссиях не поступало жалоб и заявлений, которые ставили бы под сомнение действительность выборов по какому-либо избирательному округу. Исходя из этого, Мандатная комиссия считает правильными полномочия всех 708 депутатов, избранных в Совет Союза абсолютным большинством избирателей.

Товарищи депутаты! В состав депутатов Совета Союза избрано 188 рабочих, 114 крестьян и 406 представителей советской интеллигенции — инженеров, техников, работников партийных и советских организаций, работников науки, культуры и других.

Депутатами Совета Союза избраны рабочие, непосредственно занятые на производстве, директора предприятий, начальники строительных, инженерных и других специальностей отдельных отраслей народного хозяйства.

В Совет Союза избрано 58 представителей колхозов, 14 директоров МТС и совхозов, 22 агронома и зоотехника, 9 трактористов и комбайнеров, 32 бригадира, заводчиков ферм, звеньевых и другие колхозники.

Среди депутатов Совета Союза — выдающиеся советские ученые, которые своими исследованиями и открытиями обогащают советскую науку и способствуют успешному развитию народного хозяйства. В составе депутатов Совета Союза талантливые писатели, заслуженные учителя и врачи, а также мастера искусств, которые своим творческим трудом повседневно улучшают дело народного образования, здравоохранения, культуры и искусства в нашей стране.

Депутатами Совета Союза избраны передовые люди нашей страны, прославившие себя в период Великой Отечественной войны и на фронте социалистического труда. 33 депутата имеют звание Героя Советского Союза, 42 депутата — Герои Социалистического Труда, 642 депутата награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди депутатов 64 лауреата Сталинской премии.

Депутатами в Совет Союза избрано 170 женщин, в том числе 18 преподаватель средней школы, 15 врачей, 18 инженеров, 7 директоров МТС и совхозов, 15 председателей колхозов, 13 агрономов и зоотехников, 7 комбайнеров и трактористов, а также деятели науки, искусства и литературы, партийные, советские и профсоюзные работники.

Эти данные показывают, что, благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства, советские женщины в нашей стране вышли на широкую дорогу хозяйственной, культурной и общественной деятельности.

Товарищи депутаты! Как известно, 22 апреля советский народ отметил 84-ю годовщину со дня рождения великого основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Беседы о великой партии коммунистов, о В. И. Ленине состоялся на заводах: «Серп и молот», «Динамо» имени Кирова, на комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского и на других предприятиях в учреждениях и учебных заведениях столицы. Рабочие, служащие, учащая молодежь горели во время

турной, общественно-политической и государственной деятельности.

Коммунистическая партия и Советское правительство всемерно укрепляют дружбу народов нашей страны — источник силы Советского многонационального государства. Ярким выражением этой дружбы народов СССР является многонациональный состав депутатов Совета Союза, в который избраны представители сорока национальностей.

Показательные данные, характеризующие состав депутатов Совета Союза по образованию. Из 708 депутатов Совета Союза 357 имеют высшее образование, 44 — незаконченное высшее, 113 — среднее и 194 депутата — неполное среднее и начальное образование. Данные об образовании депутатов Совета Союза отражают неунынный подъем культурного уровня советского народа.

Возрастной состав депутатов Совета Союза следующий: от 23 до 30 лет — 38 человек, от 31 до 40 лет — 112 человек, от 41 до 50 лет — 348 человек, от 51 до 60 лет — 173 человека, старше 60 лет — 37 человек.

Приведенные данные о составе депутатов Совета Союза показывают, что в управлении нашим социалистическим государством участвуют самые широкие слои населения, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, образовательного ценза, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Товарищи депутаты! Вооруженные Силы Советского Союза зорко охраняют границы нашей Родины и мирный труд советских людей. Советский народ безгранично любит свою Армию и избрал в Совет Союза 47 депутатов — представителей Вооруженных Сил Советского государства.

В Совет Союза избрано депутатами 565 членов и кандидатов в члены КПСС и 143 беспартийных. Эти данные свидетельствуют о полном и безраздельном доверии, которое советский народ оказывает Коммунистической партии и Советскому правительству.

Народы Советского Союза на своем многолетнем опыте убедились в правильности политики Коммунистической партии, в том, что политика Партии отвечает коренным интересам народа. Вся деятельность Коммунистической партии Советского Союза, ее Центрального Комитета является примером беззаветного служения народу. Вся деятельность Коммунистической партии показывает, что у нее нет интересов выше, чем интересы трудящихся нашей великой социалистической Родины.

Единодушным голосованием за кандидатуры неурядного блока коммунистов и беспартийных советские люди продемонстрировали свою горячую поддержку политике Коммунистической партии, направленной на дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и крупной подъем сельского хозяйства, неустанное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, на всемерное укрепление могущества нашего социалистического государства, на достижение новых успехов в борьбе за сохранение и укрепление мира, на построение коммунистического общества в нашей стране.

С огромным воодушевлением советский народ избрал депутатами Совета Союза руководителей своей родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Товарищи депутаты! Мандатная комиссия Совета Союза в результате своей работы приняла следующее решение, которое вносится на Ваше рассмотрение:

«Проверив все представленные Центральной избирательной комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Союза в отдельности на каждого депутата, Мандатная комиссия Совета Союза устанавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Союза по всем 708 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов в Совет Союза на нарушение Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет СССР как по избирательным округам, так и в Центральной избирательной комиссии не имеется.

На основании изложенного Мандатная комиссия Совета Союза предлагает на утверждение Совета Союза предложение о признании полномочий всех депутатов Совета Союза, зарегистрированных в Центральной избирательной комиссии, список которых опубликован в газете «Известия» № 66 от 18 марта 1954 года».

Трудящиеся Москвы отметили 84-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина

22 апреля советский народ отметил 84-ю годовщину со дня рождения великого основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Беседы о великой партии коммунистов, о В. И. Ленине состоялся на заводах: «Серп и молот», «Динамо» имени Кирова, на комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского и на других предприятиях в учреждениях и учебных заведениях столицы. Рабочие, служащие, учащая молодежь горели во время

бесед об огромных успехах в строительстве коммунизма, достигнутых советским народом под руководством Коммунистической партии о торжестве идей ленинизма.

Вчера состоялся эскурсион москвичей и гостей столицы по ленинским местам. Несколько тысяч посетителей побывало в Музее В. И. Ленина. Записи, оставленные в книге трудящихся, проникнуты горячей любовью к Владимиру Ильичу, верностью бесмертным ленинским идеям. (ТАСС).

В Министерстве Иностранных Дел СССР

23 апреля Первый Заместитель Министерства Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял Временного Повременного в делах Австралии в СССР г-на Б. К. Хилла и вручил ему ноту Советского Правительства следующего содержания:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить Правительству Австралии следующее:

3 апреля с. г. третий секретарь Посольства СССР в Австралии В. М. Петров, выполнявший в Посольстве консульские и хозяйственные функции, выехав из Канберры в Сидней в служебную командировку не возвратился в Посольство.

7 апреля Посольство обратилось в Министерство иностранных дел Австралии с просьбой о принятии мер к розыску Петрова. Несмотря на неоднократные напоминания Посольства в течение почти недели Министерство не давало ответа на обращения Посольства.

Проведенной в связи с исчезновением Петрова тщательной ревизией было обнаружено, что Петров путем подлогов присвоил себе крупную сумму государственных денег совершив таким образом, уголовное преступление. Требование Посольства, заявленное устно а затем подтвержденное в ноте от 21 апреля, принять меры к задержанию Петрова, как уголовного преступника и передать его Посольству Правительства Австралии до сих пор не удовлетворено.

В то же время австралийские власти начали широкую клеветническую кампанию против Советского Посольства в Австралии и объявила Петрова политическим эмигрантом, ссылаясь при этом на какие-то документы, передавшие якобы Петровым, которые могли быть только фальшивками сфабрированными по заданию лиц заинтересованных в ухудшении советско-австралийских отношений.

Более того, австралийские власти предприняли ряд шагов, рассчитанных на дальнейшее обострение отношений с СССР и создание невозможных условий для нормальной деятельности дипломатического представительства Советского Союза в Австралии.

Так, австралийские власти предприняли шаги к организации похищения жены Петрова, которая хотела выехать в Советский Союз. Дело дошло до того, что накануне отъезда Е. А. Петровой в австралийских газетах, в частности, в газете «Сандай Телеграф», было опубликовано сообщение, из которого было видно, что австралийские власти принимают меры, чтобы насильственно задержать Петрову в Австралии.

19 апреля Посол Советского Союза Н. И. Генералов посетил исполняющего обязанности Министра иностранных дел Макбрайда и, сославшись за это сообщение австралийской печати, потребовал принять надлежащие меры к предотвращению всяких попыток помешать отъезду Петровой. При этом Посол заявил, что если при отъезде Петровой будут предприняты какие-либо действия, которые помешают ее нормальному выезду из Австралии, Советское Правительство будет рассматривать такие действия как насильственное задержание сотрудника Советского Посольства и вся ответственность за это ляжет на Правительство Австралии.

Несмотря на это, 19 апреля вечером на аэродроме в Сиднее при отъезде из Австралии Е. А. Петровой, второго секретаря Посольства Ф. В. Кислицына и двух дипломатических курьеров Ф. И. Жарцова и В. В. Каринского группа явно злобных лиц, действовавших в полном контакте с находившимися на аэродроме представителями австралийской полиции, пыталась насильственно захватить Петрову и не давая ей возможности сесть в самолет. При этом некоторые из них, при прямом содействии австралийских властей, набросились на первого секретаря Посольства А. И. Вислых, его жену Р. В. Вислых, советскую гражданку Н. И. Антонову, прибывших на аэродром проводить указанных советских граждан, а также на Кислицына и советских дипломатических курьеров и применили в отношении их физическую силу. Присутствовавшая при этом австралийская полиция не только не оказала необходимой защиты советским дипломатам от явного произвола и беззакония, но один из полицейских сам нанес удар первому секретарю Вислых.

Поскольку попытка похитить Петрову в Сиднее не удалась, и самолет последовал в австралийский порт Дарвин, австралийская полиция в этом порту сама прибегла к насильственным мерам с целью задержания Петровой. Во время приземления самолета в Дарвине на аэродроме прибыл Заместитель администратора Северной Территории Австралии Р. Лейдн и с отрядом австралийской полиции. После приземления самолета Петровой, Кислицыну и двум советским дипломатическим курьерам было предложено выйти из самолета, вслед за чем их сразу же

окурили полицейские, схватившие Петрову, которая затем была увезена с аэродрома на полицейской машине Австралийские полицейские организовавшие под руководством упомянутого Лейдны похищение Петровой, применили насилие в отношении второго секретаря Посольства Кислицына, подвергли принудительному с применением физической силы обыску советских дипломатических курьеров.

Как видно из нескольких публичных заявлений Премьер-министра Австралии г-на Мензиса и других официальных представителей Австралийского правительства, план похищения Петровой был заранее разработан Австралийским правительством, решившим насильственно задержать Петрову. Так, по сообщению корреспондента агентства Рейтер в Канберре, в своем заявлении от 20 апреля г-н Мензис указал: «Мы организовали так таким образом чтобы на аэродроме Маскот (Сидней) находились представители нашего министерства иностранных дел, нашей службы безопасности и службы безопасности этого штата... после и до отъезда г-жи Петровой положение было весьма тщательно рассмотрено министром юстиции, исполняющим обязанности министра иностранных дел, и мной.» Как явствует из заявления г-на Мензиса в самолет, в котором следовали сотрудники Советского Посольства и советские дипломатические курьеры, был посажен специальный агент службы безопасности с целью склонить Петрову остаться в Австралии. Г-н Мензис заявил: «Я немедленно дал указания руководителю службы безопасности, чтобы с командиром самолета, в котором уже сидел один агент, согласован заранее принятым нами мерам, поддерживать связь во время полета, и просил выяснить у г-жи Петровой... не хочет ли она остаться в Австралии».

Правительство Австралии как это видно из заявления г-на Мензиса от 19 апреля, передающего корреспондентом агентства Рейтер из Сиднея, было известно, что Петрова не имела намерения остаться в Австралии. В этом заявлении г-н Мензис сказал, что «нет никаких доказательств того что Петрова уехала не по собственному желанию». Учитывая это, Австралийское правительство приняло дополнительные меры с тем, чтобы осуществить насильственное задержание Петровой в Дарвине. «Благодаря нашему предельному...» заявил г-н Мензис 20 апреля, — в Дарвине уже находились представители наших органов безопасности, которые должны были встретить самолет. Отметим, что указания правительства были выполнены Заместителем администратора Северной Территории Лейдн и службой безопасности австралийского премьер-министра подчеркнул в своем заявлении 20 апреля, что «быстрейшая изоляция г-жи Петровой от двух курьеров, когда они сошли из самолета в Дарвине, представляла собой часть плана».

Провокационная шумиха, раздуваемая Австралийским правительством вокруг уголовного преступления Петрова, похищение австралийскими властями сотрудника Советского Посольства в Австралии Петровой, нападение на советских дипломатов и советских дипломатических курьеров австралийской полицией при этом произведенный с применением физического воздействия, являются грубейшими нарушениями общепризнанных норм международного права и вопиющими при наличии нормальных дипломатических отношений между государствами. В связи с этим Правительство СССР заявляет решительный протест против указанных беззаконий, ответственность за которые несет в полной мере Австралийское правительство.

Советское Правительство попрежнему настаивает на том, чтобы австралийские власти незамедлительно передали Советскому Правительству уголовного преступника Петрова, вернули похищенную сотрудницу Посольства Петрову и чтобы виновные в совершении перечисленных выше актов насилия были строго наказаны.

Советское Правительство констатирует, что подобные действия Австралийского правительства, несомненно с элементарными требованиями международного общения, создают обстановку, не только исключающую возможность нормальной дипломатической деятельности Советского Посольства, но и представляющую угрозу для личной безопасности персонала Посольства.

При создавшихся условиях Советское Правительство решило немедленно отозвать Посла СССР в Австралии и весь персонал Советского Посольства. В свою очередь Советское Правительство заявляет также о невозможности при таких условиях дальнейшего пребывания в Москве персонала Посольства Австралии.

Поверенный в делах Австралии в СССР заявил, что он немедленно передаст указанную ноту своему Правительству.

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ВСТУПИЛ В ОРГАНИЗАЦИЮ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ВОПРОСАМ ПРОСВЕЩЕНИЯ, НАУКИ И КУЛЬТУРЫ (ЮНЕСКО)

На днях Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов направил через Посла СССР во Франции Генеральному Директору ЮНЕСКО Л. Эвансу письмо, в котором сообщил, что Правительство Советского Союза решило принять Устав Организации Объединенных Наций по во-

просам просвещения, науки и культуры и поручило Послу СССР в Англии подписать этот Устав от имени Правительства СССР.

21 апреля с. г. Посол СССР в Англии Я. А. Малин подписал в Лондоне Устав ЮНЕСКО.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

25 апреля днем — «Честь семьи» (в спектакле заняты участники смотра).

вечером — «Маскарад» (в спектакле заняты участники смотра).

27 апреля — «Любовь на рассвете» (в спектакле заняты участники смотра). Начало дневных спектаклей в 12 часов вечерних — в 7 часов 30 минут.

Кинотеатр имени М. Горького. 25 апреля — «Команда с нашей улицы» Сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-50, 8-40, 10-30; 26 апреля — «Командир корабля». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

Кинотеатр имени И. Черных 25 апреля. Большой зал — «Ворота № 6» Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Звезда». Сеансы: 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30, 11-20; 26 апреля. Большой зал — «Сказание о земле Сибирской» Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

Кинотеатр имени М. Горького. 25 апреля — «Звезда». Сеансы: 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30, 11-20; 26 апреля. Большой зал — «Сказание о земле Сибирской» Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

секретаря — 31 19 секретаря — 42 40 отдела информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75

секретаря — 31 19 секретаря — 42 40 отдела информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75